



В доме №5 по улице Чернышевского в здании Российского исламского университета ЦДУМ России рядом с мемориальными досками видных деятелей Мифтахетдина Акмуллы и Шайхзады Бабича появилась еще одна – ее удостоился выдающийся ученый кыргызского народа Ишеналы Арабаев.

Он, представитель национальной интеллигенции, всю жизнь занимался просветительской деятельностью. В 1911 году закончил медресе «Галия» в Уфе, издал одну из первых книг на кыргызском языке – поэму видного акына-писменника и мыслителя Молдо Кылыша «Кысса Зилзала» («Землетрясение»). В период борьбы за ликвидацию неграмотности большую роль сыграл его букварь для взрослых. В те же годы он создает учебное пособие для начальных классов по арифметике, природоведению, переводит на кыргызский язык начальный курс географии, значительное количества общественно-политической литературы. В 1933 году Ишеналы Арабаев был незаконно репрессирован, а затем в 1958 году был реабилитирован.



На вечере памяти выдающегося просветителя Кыргызстана присутствовали государственные и общественные деятели, ученые, преподаватели и студенты вузов, читатели Национальной библиотеки, родные и близкие, представители СМИ.